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3.Ubungsaufgaben zur LV

Algorithm en & Datenstrukturen

Abgabetermin: M i,08.04.04

1.) Graph

Einen Graphen zu konstruieren, dessen Geriist gleich seinem Cogeristist, hat mich ein

wenig an ,Das-ist-das-Haus-vom -Nikolaus“-Spielen erinnert. W arum ? - D arum :
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Farben-Legemnde:

[ Gertst des Graphen
[ cogertist, bildet ebenso ein Gerist

Basis-Zyklen und -Cozyklen zu allen Bdogen:

Z(1)=[1.,5.6] CZ(1)=1[1,-2,-5]
Z(2)=[2,-7,-6,-51] CZ(2)=12.,7,-3,-8]
Z(3)=1[3.6.7] CZ(3)=1[3.5,-4,-6]
Z(4)=1[4.-8,-7,-6] CZ(4)=14.8]
Z(5)=[5.,-3,-2] CZ({5)=1[5.3,-4,-6]
Z(6)=[6.,1,2.,3] CZ(6)=1[6,-1,-7]
Z(71)=1[7.,-2,-1] CZ(71)=17.,2,-3,-8]

Z(8)=1[8,-4,-3] CZ(8)=1[8.4]



Realisierung in einem JBuilder-Projekt (auszugsweise):

//Dialog_Graph. java
package adsuebungen;

import ADS.*;
VA

public class Dialog Graph extends JDialog {
JTextArea ta = new JTextAreal();
JTextArea tb = new JTextAreal();

/] ...

private void jbInit () throws Exception {
/.
//Graphen erstellen und Operationen darauf ausfiihren:
Graph Gl=new Graph(5,8);
Graph G2=new Graph(5,8);

//Aufbau der Gerlistbdgen beider Graphen
Gl.insertBg("1","2"); G2.insertBg("1","2");
Gl.insertBg("2","3"); G2.insertBg("2","3");
Gl.insertBg("3","4"); G2.insertBg("3","4")
Gl.insertBg("4","5"); G2.insertBg("4","5")
//Aufbau der Cogeriistbdgen beider Graphen
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Gl.insertBg("2","4"); G2.insertBg("2","4");
Gl.insertBg("4","1"); G2.insertBg("4","1");
Gl.insertBg("1","3"); G2.insertBg("1","3");
Gl.insertBg("3","5"); G2.insertBg("3","5");
//Gl erhidlt Gerlist //G2 erhidlt Cogeriist
Gl.initStzBg(l); G2.initStzBg(2);
Gl.setStzBg(2,1); G2.setStzBg(4,5);
Gl.setStzBg(3,2); G2.setStzBg(1l,6);
Gl.setStzBg (4, 3); G2.setStzBg(3,7);
Gl.setStzBg(5,4); G2.setStzBg(5,8);

//Ausgabe der Basiszyklen und —-cozyklen
ta.append ("Gl:\n")

(

ta.append("z (5)="+Gl.printZyklus (5)+"\n");
ta.append("z (6)="+Gl.printZyklus (6)+"\n");
ta.append("z (7)="+Gl.printZyklus (7)+"\n");
ta.append("z (8)="+Gl.printZyklus (8)+"\n");
ta.append("cz (1)="+Gl.printCozyklus (1) +"\n");
ta.append("cz (2)="+Gl.printCozyklus (2)+"\n"
ta.append ("cz (3)="+Gl.printCozyklus (3)+"\n"
ta.append("cz (4)="+Gl.printCozyklus (4) +"\n\n"
tb.append ("G2:\n") ;
tb.append("z (1)="+G2.printZyklus (1) +"\n");
tb.append("z (2)="+G2.printZyklus (2)+"\n");
tb.append ("z (3)="+G2.printZyklus (3)+"\n");
tb.append("z (4)="+G2.printZyklus (4)+"\n");
tb.append ("cz (5)="+G2.printCozyklus (5)+"\n");
tb.append ("cz (6)="+G2.printCozyklus (6)+"\n") ;
tb.append ("cz (7)="+G2.printCozyklus (7)+"\n");
tb.append("cz (8)="+G2.printCozyklus (8));

}

/]
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Ausgabe (unter Linux):

-+ Basis-Zyklen und -Cozyklen

ol

2(5)=[ 2-=4, -(3-r4), -(2->3] ]
ZiEi=[4->1, 1-22, 2-=32, 2->4]
zify=[ 1-=3, -{d-»3), -(1-»2})]
2B =[2-55, -(4-55), -2->4) ]
cz{li={ 1-=2, -(4-=>13, 1-=3}
C2(2i={ 2-%32, 2->4, -(4->1), 1->3}
cziz)={ 3->4, 2->4, -(4-=1), 3-25}
czidi={ 4-=5, 2-»5}

o2

Zili=[ 1-=2, 2-=4, 4-=11

2(2)=[ 2-=3, =(1->3), -(4-=1), -(2-=4) ]
2E1=[2->4, 4-=>1, 1->2 ]

2 =[ 4-=5, -{Z2-»5), —(1->3), -(4-=1)]
C2(si={ -(1-=21, 2->3, 2->4}

C2ig)={ -(1-22), 2->3, -(Z->4), 4-25, 4->11
c2iF={ 2-232, -3Z-4), 4-%5, 1-23 }
cZiBi={d4-=5%, 2-25 1
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